



[Βίντεο](#)

Μήνυμα αισιοδοξίας, ενότητας κι ελπίδας απευθύνει ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύρου, κκ Δωρόθεος Β΄ μέσω της συνέντευξης που παραχώρησε στην “Κοινή Γνώμη” ενόψει και των ημερών του Πάσχα.

Ο Μητροπολίτης Σύρου αναφέρθηκε στο πρόσφατο ταξίδι του στην Ισπανία προκειμένου να συνοδεύσει την εικόνα “Η Κοίμηση της Θεοτόκου” στο Τολέδο, καθώς συμπληρώνονται 400 χρόνια από το θάνατο του Δομήνικου Θεοτοκόπουλου, ενώ μίλησε αναλυτικά και για την πορεία του κοινωνικού έργου της Εκκλησίας και της Ιεράς Μητρόπολης.

Πρόσφατα ταξιδέψατε στην Ισπανία προκειμένου να παραστείτε στα εγκαίνια της έκθεσης “Ο Έλληνας του Τολέδο” με αφορμή την ανακήρυξη του 2014, ως έτους “Δομήνικου Θεοτοκόπουλου”. Συνοδεύσατε την εικόνα “Η Κοίμηση της Θεοτόκου”. Μιλήστε μας για το γεγονός και πείτε μας τί αποκομίσαμε ως τόπος;

“Απεφάσισα να συνοδεύσω την εικόνα στο ταξίδι, θεωρώντας πως ήταν μία μεγάλη ημερομηνία γι αυτόν τον μαΐστορα της ζωγραφικής και της αγιογραφίας και του οποίου έχει η Σύρος την ξεχωριστή ευλογία και τιμή να διαφυλάττει ένα από τα πολυτιμότερα έργα του, το οποίο έχει αναφορά στην “Κοίμηση της Θεοτόκου”. Μετέβημεν στο Τολέδο με μία συνοδεία από καλούς συνεργάτες και παρέστημεν στα εγκαίνια της έκθεσης σε ένα θαυμάσιο μεσαιωνικό κτήριο. Με συνεκίνησε ιδιαίτερα, ότι η εικόνα του Θεοτοκοπούλου στη Σύρο ήταν η πρώτη που εκτίθεται άμα τω εισερχομένω στην έκθεση. Τα πρώτα έργα που αντικρίζει ο επισκέπτης

είναι η συγκεκριμένη εικόνα και δύο ακόμη μικρότερου μεγέθους, οι οποίες έχουν αναφορά στη βυζαντινή τεχνοτροπία του. Είναι συγκινητική εικόνα επίσης, οι τεράστιες αφίσες που υπάρχουν στα κτήρια του Τολέδο και γράφουν “ο Έλληνας του Τολέδο”. Συναισθανθήκαμε πόσο σημαντικό είναι ότι αυτός ο τόπος γέννησε τέτοιους ανθρώπους διαχρονικά. Την έκθεση εγκαινίασε προσωπικά η βασίλισσα Σοφία, η οποία μας υποδέχθηκε με φιλόφρονες λόγους και μας ευχαρίστησε για τη μετακομιδή της ιερής εικόνας. Είχαμε μία κατ’ ιδίαν συνομιλία μαζί της και την προσκαλέσαμε να έλθει στη Σύρο. Έδειξε εντυπωσιασμένη, λέγοντας πως, ευχαρίστως αποδέχομαι αυτήν την πρόσκληση καθώς, δεν έχω δει τη Σύρο και θα ήθελα να επισκεφθώ και το ναό που φυλάσσεται η εικόνα. Μαζί με όλα τα άλλα έργα του Ελ Γκρέκο, η εικόνα θα παραμείνει στην Ισπανία έως 14 Απριλίου καθώς είπαμε πως πριν τη Μεγάλη Εβδομάδα, πρέπει να επιστρέψει στη θέση της. Υπάρχουν πολλά γκρουπ που έχουν προορισμό τη Σύρο και έχουν ως τόπον επισκέψεως τον ναό της Κοιμήσεως.

Ενθυμούμαι τα παλαιότερα χρόνια που υπήρχε μία δυστοκία και ένας δισταγμός αν πρέπει η εικόνα να εξέρχεται των ορίων της Σύρου. Μετά την επίσκεψη αυτή, διαπιστώνω όμως πως είναι πολύ ωφέλιμο. Παντού υπήρχε το όνομα της Σύρου στις ισπανικές εφημερίδες και το όνομα του ναού της Κοιμήσεως. Είναι πολύ μεγάλη η προβολή, καθώς όσοι ήσαν εκεί, υπουργοί, υψηλά ιστάμενοι και αξιωματούχοι, εξέφρασαν την επιθυμία να επισκεφθούν την Ελλάδα και τη Σύρο”.

Σημαντικό γεγονός αποτέλεσε η παρουσία σας και στα εγκαίνια της λειτουργίας της “Τράπεζας Εθελοντών Δοτών Μυελού Οστών” του Συλλόγου “Ελπίδα”, του οποίου προεδρεύει η κα Μαριάννα Βαρδινογιάννη. Εκπροσωπήσατε τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κκ Ιερώνυμο Β΄. Πόσο σημαντικό ήταν για εσάς;

“Πράγματι μου έκανε την τιμή ο Μακαριώτατος να μεταβώ στην Αθήνα και να τον εκπροσωπήσω. Ήταν για εμένα ένα πρωτόγνωρο γεγονός καθώς βρέθηκα σε έναν χώρο που δεν τον είχα επισκεφθεί ποτέ. Είδα μπροστά μου τα πρόσωπα των παιδιών, τα μάτια τους, την αγωνία των γονέων. Είναι ένα θαυμάσιο κτήριο και υπάρχει μία ιδιόχειρη αφιέρωση της κας Βαρδινογιάννη που λέει ότι είναι αφιερωμένο στον Ελληνικό λαό. Η εκδήλωση αυτή είχε ως σκοπό την πρόσκληση προς κάθε Έλληνα, ηλικίας 15 έως 45 ετών να γίνει εθελοντής δότης μυελού των οστών. Παρέστη και ο πρόεδρος του μεγαλύτερου κέντρου στην Ευρώπη που εδρεύει στην Κύπρο. Η κα Μαριάννα Βαρδινογιάννη ήταν πάρα πολύ συγκινημένη στην προσλαλιά της και ευχαρίστησε τον Θεό και όσους την βοηθούν στην προσπάθεια, απευθύνοντας πρόσκληση προς όλους να αγκαλιάσουν αυτήν την πρωτοβουλία, προκειμένου να είναι μία σωτήρια πηγή για τη ζωή παιδιών και ενηλίκων. Ήταν μία εκδήλωση πολύ συγκινητική. Με τίμησε ιδιαίτερα ο Μακαριώτατος και τον ευχαριστώ πολύ γι αυτό γιατί μου εδόθη η ευκαιρία να δω ένα θαυμάσιο έργο για το οποίο edιάβαζα αλλά δεν εγνώριζα”.

Διανύουμε μία δύσκολη περίοδο δεδομένης της οικονομικής κρίσης και ολοένα και περισσότεροι άνθρωποι δυσκολεύονται να αντεπεξέλθουν στις βασικές ανάγκες τους. Είναι γνωστό το έργο της Εκκλησίας και της Ιεράς Μητρόπολης Σύρου. Η

κρίση έχει επηρεάσει το κοινωνικό έργο της;

“Η Εκκλησία είναι η διαχρονική παρουσία του Κυρίου μας στη γη, η οποία ως κύριο έργο έχει να τρέφει πνευματικά τον άνθρωπο και να οικοδομεί στην ψυχή του τον λόγον του Θεού, τον λόγον του Ευαγγελίου. Όμως παράλληλα με αυτό το κύριο έργο της, από της συστάσεώς της, με εντολή του ίδιου του Κυρίου, έχει αναπτύξει μία μεγάλη φιλανθρωπική δραστηριότητα, η οποία διαχρονικά συνεχίζεται μέχρι σήμερα και θα εξακολουθήσει να συνεχίζεται και θα υπάρχει πάντοτε. Εφέτος κυρίως, έχουμε δώσει το βάρος στα παιδιά. Σε φοιτητές, σπουδαστές και μαθητές. Υπάρχουν αιτήματα από πολλά σχολεία των νησιών και βεβαίως η Μητρόπολις σπεύδει να ικανοποιήσει αυτά τα αιτήματα με πολλή διάκριση. Πρέπει να σας πω όμως, ότι όλο αυτό το έργο, δεν είναι ούτε προς έπαινον, ούτε προς χειροκροτήματα, διότι αυτό το έργο είναι έργο του Θεού και όχι δικό μας. Σας λέγω ότι σε στιγμές δύσκολες που απελπίζομαι και ψάχνω να βρω διεξόδους από το πουθενά το χέρι του Θεού ανοίγει μια “πόρτα” και έρχεται μία ευεργεσία και δίνει μία ανακούφιση για να μπορέσουμε να συνεχίσουμε. Είναι ένα έργο που θεωρούμε μεν σημαντικό, αλλά θεωρούμε πιο σημαντικό το πνευματικό έργο, το οποίο η Εκκλησία επιτελεί και το οποίο πρέπει ο λαός μας να γνωρίζει. Βλέπω στους ναούς και στις εκδηλώσεις μας λίγους Χριστιανούς και δεν απογοητεύομαι γιατί έχουμε λίγους Χριστιανούς, αλλά αρχίζω να σκέπτομαι που περιδιαβαίνουν οι πολλοί. Γιατί δεν αισθάνονται την ανάγκη να προσευχηθούν, να εκκλησιασθούν, να κοινωνήσουν, να εξομολογηθούν. Όλα τα πράγματα στη ζωή μας, τα επιδιώκουμε και τα επιδιώκουμε πιέζοντας τον εαυτό μας να τα κάνουμε. Δεν υπάρχει χώρος στις ψυχές μας για το μήνυμα του Χριστού, της Εκκλησίας, που είναι μήνυμα αισιοδοξίας, ελπίδος και ζωής μέσα σε όλη αυτήν την πολυπραγμοσύνη της ημέρας; Είναι καλό το φιλανθρωπικό έργο της Εκκλησίας και ευχαριστούμε όλους όσους το στηρίζουν και το αναγνωρίζουν, αλλά το κύριο έργο της Εκκλησίας είναι άλλο και σε αυτό, διαπιστώνω ότι έχουμε δυσκολία. Καταθέτω τον προβληματισμό μου ενώπιον του ευγενούς και πολιτισμένου λαού μας. Θέλω να πιστεύω ότι οι άνθρωποι γνωρίζουν το έργο μας. Ίσως να ευθυνόμαστε κι εμείς πολλές φορές που ο λαός μας δεν έχει τη λειτουργική παιδεία και διαπαιδαγώγηση που θα έπρεπε. Θέλω όμως να ελπίζω, ότι κάτι περισσότερο θα μπορέσουμε να οικοδομήσουμε στις ψυχές τους”.

Βρισκόμαστε σε προεκλογική περίοδο. Αιωρείται η φημολογία πως η Εκκλησία, σεείς, υποστηρίζετε συγκεκριμένο συνδυασμό ή πρόσωπα. Τί απαντάτε;

“Είμαι 37 χρόνια κληρικός στην Μητρόπολη, 25 χρόνια ιεροκήρυξ και 12 Μητροπολίτης. Δεν ανεμείχθην ποτέ σε υποθέσεις τέτοιες διότι ήξερα ότι η ανάμειξη της Εκκλησίας σε παρόμοια θέματα ζημιώνει. Έχω όμως κάθε δικαίωμα να έχω άποψη και λόγο για όλα τα πράγματα που τεκταίρωνται στον τόπο. Έχω προκρίνει άλλοτε αυτό μου το δικαίωμα να το εκφράζω, να το υποστηρίζω ακόμη και έως τέλους, διεκδικώντας το δίκαιον του λαού μας και τίποτε προσωπικό. Κι άλλοτε έχω προκρίνει ότι είναι καλύτερο το σιγάν του λαλείν, όταν ίσως η συζήτηση ζημιώνει κάτι. Να αναφέρω αρχικά πως εκφράζω τη λύπη μου, διότι από τα κοινά πράγματα της Αυτοδιοίκησης θα απουσιάζει ο κ. Γεώργιος Πουσσαίος. Όσο για τη συγκεκριμένη ερώτηση που μου θέτετε, θέλω να πω ότι μένω μακριά

από όλα αυτά. Όμως επειδή με έχουν προκαλέσει κάτι ευθυνοανεύθυνες πένες, οι οποίες γράφουν και ανέγνωσα δημοσιεύματα και οι οποίες θέλουν - λίγο ή πολύ - να μου κάνουν και τον δάσκαλο, χωρίς να με εξονομάζουν - αλλά αντιλαμβάνομαι ότι σε εμέ απευθύνονται, τουλάχιστον το ύφος τους αυτό λέγει -, έχω να σας πω κάτι ξεκάθαρα. Η πίστη μας είναι αδιαπραγμάτευτη σε όλες τις βαθμίδες της ζωής μας. Και η αγάπη μας προς όλους τους ανθρώπους, ιερό μας καθήκον και ιερό χρέον μας. Σε παρόμοιες περιπτώσεις στο παρελθόν όταν προκλήθηκαν γεγονότα, πιάστηκα και εκλήθη να κάνω δηλώσεις. Τότε, προτίμησα την σιωπήν. Καλό θα είναι να σεβόμαστε τα πράγματα και να μην ισοπεδώνουμε την πίστη μας με εκλογικούς συνδυασμούς, με προεκλογικά πυροτεχνήματα. Ο λαός μας έχει και την ωριμότητα και την ευθύνη να γνωρίζει τί πρέπει να πράξει. Η Εκκλησία εύχεται και προσεύχεται και η ευθύνη του καθενός μας είναι απόλυτα προσωπική του. Λυπάμαι για τις ακριτομύθιες που κυκλοφορούν και πολύ περισσότερο λυπάμαι για τη διδασκαλία των δημοσιευμάτων αυτών. Ας τα αφήσουμε στην άκρη και ας κοιτάξουμε τί είναι αυτό το οποίο χρειάζεται ο τόπος μας, πέρα από τις εκλογές. Ο κόσμος χρειάζεται ομόνοια, ομοψυχία σε επίπεδο πατρίδος και χρειάζεται όλοι μας να καταλάβουμε, αν ευθυνόμαστε, που ευθυνόμαστε και γιατί έφθασε ο τόπος εδώ. Και ο καθένας, να συνεισφέρει να βγει ο τόπος από τα αδιέξοδα”.

Άρα, όποια και να είναι η επόμενη Δημοτική Αρχή, είναι δεδομένη η στήριξή σας.

“Ο Επίσκοπος είναι πατέρας ενός τόπου και ποτέ δεν διαχωρίσαμε τους ανθρώπους και δεν τους αφορίσαμε. Καλόν είναι να είμαστε προσεκτικοί όταν αναφερόμαστε στην πίστη μας. Είναι ιερόν πράγμα και εγώ δεν την διαπραγματεύομαι για τίποτε. Ούτε για την οικογένειά μου”.

Ολοκληρώνοντας, ποια ευχή απευθύνετε προς τους συμπολίτες μας;

“Θέλω να ευχηθώ για το Άγιο Πάσχα. Το μήνυμα της Αναστάσεως του Χριστού είναι μήνυμα ζωής, μήνυμα ελπίδος. Η Ανάσταση του Χριστού να δίνει δύναμη στις καρδιές μας, να συμπορευόμαστε, να έχουμε αγάπη μεταξύ μας, να στηρίζουμε ο ένας τον άλλον και πάνω απ' όλα να δώσουμε δύναμη στα παιδιά μας. Το χρειάζονται. Επισκέφθηκα τα Λύκεια και τα Γυμνάσια του νησιού και είδα απέναντι στα πρόσωπα των παιδιών, πολιτισμό, ευγένεια, δύναμη, αγάπη για τη μάθηση και τον αθλητισμό. Οφείλουμε στα παιδιά μας, να αφήσουμε μία παρακαταθήκη. Και αυτή η παρακαταθήκη πρέπει να είναι ζυμωμένη με το πρόσφορο της πίστης και της αγάπης μας για τον Χριστό, που ήρθε να φέρει στον κόσμο μήνυμα ζωής και σωτηρίας. Καλό Πάσχα σε όλους”.

Περισσότερα :

<https://www.koinignomi.gr/news/koinonia/ekklisiastika/2014/04/04/iero-kathikon-mas-i-agapi-pros-oloyis.html#sthash.r3Hc0R2h.dpuf>

νυμα αισιοδοξίας, ενότητας κι ελπίδας απευθύνει ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύρου, κκ Δωρόθεος Β΄ μέσω της συνέντευξης που παραχώρησε στην “Κοινή Γνώμη” ενόψει και των ημερών του Πάσχα.

Ο Μητροπολίτης Σύρου αναφέρθηκε στο πρόσφατο ταξίδι του στην Ισπανία προκειμένου να συνοδεύσει την εικόνα “Η Κοίμηση της Θεοτόκου” στο Τολέδο, καθώς συμπληρώνονται 400 χρόνια από το θάνατο του Δομήνικου Θεοτοκόπουλου, ενώ μίλησε αναλυτικά και για την πορεία του κοινωνικού έργου της Εκκλησίας και της Ιεράς Μητρόπολης.

Συνολικά η συνέντευξη του κκ Δωροθέου Β΄ παρουσιάζεται μέσω του web tv.

- Πρόσφατα ταξιδέψατε στην Ισπανία προκειμένου να παραστείτε στα εγκαίνια της έκθεσης “Ο Έλληνας του Τολέδο” με αφορμή την ανακήρυξη του 2014, ως έτους “Δομήνικου Θεοτοκόπουλου”. Συνοδεύσατε την εικόνα “Η Κοίμηση της Θεοτόκου”. Μιλήστε μας για το γεγονός και πείτε μας τί αποκομίσαμε ως τόπος;

“Απεφάσισα να συνοδεύσω την εικόνα στο ταξίδι, θεωρώντας πως ήταν μία μεγάλη ημερομηνία γι αυτόν τον μαΐστορα της ζωγραφικής και της αγιογραφίας και του οποίου έχει η Σύρος την ξεχωριστή ευλογία και τιμή να διαφυλάττει ένα από τα πολυτιμότερα έργα του, το οποίο έχει αναφορά στην “Κοίμηση της Θεοτόκου”. Μετέβημεν στο Τολέδο με μία συνοδεία από καλούς συνεργάτες και παρέστημεν στα εγκαίνια της έκθεσης σε ένα θαυμάσιο μεσαιωνικό κτήριο. Με συνεκίνησε ιδιαίτερα, ότι η εικόνα του Θεοτοκοπούλου στη Σύρο ήταν η πρώτη που εκτίθεται άμα τω εισερχομένω στην έκθεση. Τα πρώτα έργα που αντικρίζει ο επισκέπτης είναι η συγκεκριμένη εικόνα και δύο ακόμη μικρότερου μεγέθους, οι οποίες έχουν αναφορά στη βυζαντινή τεχνοτροπία του. Είναι συγκινητική εικόνα επίσης, οι τεράστιες αφίσες που υπάρχουν στα κτήρια του Τολέδο και γράφουν “ο Έλληνας του Τολέδο”. Συναισθανθήκαμε πόσο σημαντικό είναι ότι αυτός ο τόπος γέννησε τέτοιους ανθρώπους διαχρονικά. Την έκθεση εγκαινίασε προσωπικά η βασίλισσα Σοφία, η οποία μας υποδέχθηκε με φιλόφρονες λόγους και μας ευχαρίστησε για τη μετακομιδή της ιερής εικόνας. Είχαμε μία κατ΄ ιδίαν συνομιλία μαζί της και την προσκαλέσαμε να έλθει στη Σύρο. Έδειξε εντυπωσιασμένη, λέγοντας πως, ευχαρίστως αποδέχομαι αυτήν την πρόσκληση καθώς, δεν έχω δει τη Σύρο και θα ήθελα να επισκεφθώ και το ναό που φυλάσσεται η εικόνα. Μαζί με όλα τα άλλα έργα του Ελ Γκρέκο, η εικόνα θα παραμείνει στην Ισπανία έως 14 Απριλίου καθώς είπαμε πως πριν τη Μεγάλη Εβδομάδα, πρέπει να επιστρέψει στη θέση της. Υπάρχουν πολλά γκρουπ που έχουν προορισμό τη Σύρο και έχουν ως τόπον επισκέψεως τον ναό της Κοιμήσεως.

Ενθυμούμαι τα παλαιότερα χρόνια που υπήρχε μία δυστοκία και ένας δισταγμός αν πρέπει η εικόνα να εξέρχεται των ορίων της Σύρου. Μετά την επίσκεψη αυτή, διαπιστώνω όμως πως είναι πολύ ωφέλιμο. Παντού υπήρχε το όνομα της Σύρου στις ισπανικές εφημερίδες και το όνομα του ναού της Κοιμήσεως. Είναι πολύ μεγάλη η προβολή, καθώς όσοι ήσαν εκεί, υπουργοί, υψηλά ιστάμενοι και αξιωματούχοι, εξέφρασαν την επιθυμία να επισκεφθούν την Ελλάδα και τη Σύρο”.

- Σημαντικό γεγονός αποτέλεσε η παρουσία σας και στα εγκαίνια της λειτουργίας της “Τράπεζας Εθελοντών Δοτών Μυελού Οστών” του Συλλόγου “Ελπίδα”, του οποίου προεδρεύει η κα Μαριάννα Βαρδινογιάννη.

Εκπροσωπήσατε τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κκ Ιερώνυμο Β΄. Πόσο σημαντικό ήταν για εσάς;

“Πράγματι μου έκανε την τιμή ο Μακαριώτατος να μεταβώ στην Αθήνα και να τον εκπροσωπήσω. Ήταν για εμένα ένα πρωτόγνωρο γεγονός καθώς βρέθηκα σε έναν χώρο που δεν τον είχα επισκεφθεί ποτέ. Είδα μπροστά μου τα πρόσωπα των παιδιών, τα μάτια τους, την αγωνία των γονέων. Είναι ένα θαυμάσιο κτήριο και υπάρχει μία ιδιόχειρη αφιέρωση της κας Βαρδινογιάννη που λέει ότι είναι αφιερωμένο στον Ελληνικό λαό. Η εκδήλωση αυτή είχε ως σκοπό την πρόσκληση προς κάθε Έλληνα, ηλικίας 15 έως 45 ετών να γίνει εθελοντής δότης μυελού των οστών. Παρέστη και ο πρόεδρος του μεγαλύτερου κέντρου στην Ευρώπη που εδρεύει στην Κύπρο. Η κα Μαριάννα Βαρδινογιάννη ήταν πάρα πολύ συγκινημένη στην προσλαλιά της και ευχαρίστησε τον Θεό και όσους την βοηθούν στην προσπάθεια, απευθύνοντας πρόσκληση προς όλους να αγκαλιάσουν αυτήν την πρωτοβουλία, προκειμένου να είναι μία σωτήρια πηγή για τη ζωή παιδιών και ενηλίκων. Ήταν μία εκδήλωση πολύ συγκινητική. Με τίμησε ιδιαίτερα ο Μακαριώτατος και τον ευχαριστώ πολύ γι αυτό γιατί μου εδόθη η ευκαιρία να δω ένα θαυμάσιο έργο για το οποίο εδιάβαζα αλλά δεν εγνώριζα”.

- Διανύουμε μία δύσκολη περίοδο δεδομένης της οικονομικής κρίσης και ολοένα και περισσότεροι άνθρωποι δυσκολεύονται να αντεπεξέλθουν στις βασικές ανάγκες τους. Είναι γνωστό το έργο της Εκκλησίας και της Ιεράς Μητρόπολης Σύρου. Η κρίση έχει επηρεάσει το κοινωνικό έργο της;

“Η Εκκλησία είναι η διαχρονική παρουσία του Κυρίου μας στη γη, η οποία ως κύριο έργο έχει να τρέφει πνευματικά τον άνθρωπο και να οικοδομεί στην ψυχή του τον λόγον του Θεού, τον λόγον του Ευαγγελίου. Όμως παράλληλα με αυτό το κύριο έργο της, από της συστάσεώς της, με εντολή του ίδιου του Κυρίου, έχει αναπτύξει μία μεγάλη φιλανθρωπική δραστηριότητα, η οποία διαχρονικά συνεχίζεται μέχρι σήμερα και θα εξακολουθήσει να συνεχίζεται και θα υπάρχει πάντοτε. Εφέτος κυρίως, έχουμε δώσει το βάρος στα παιδιά. Σε φοιτητές, σπουδαστές και μαθητές. Υπάρχουν αιτήματα από πολλά σχολεία των νησιών και βεβαίως η Μητρόπολις σπεύδει να ικανοποιήσει αυτά τα αιτήματα με πολλή διάκριση. Πρέπει να σας πω όμως, ότι όλο αυτό το έργο, δεν είναι ούτε προς έπαινον, ούτε προς χειροκροτήματα, διότι αυτό το έργο είναι έργο του Θεού και όχι δικό μας. Σας λέγω ότι σε στιγμές δύσκολες που απελπίζομαι και ψάχνω να βρω διεξόδους από το πουθενά το χέρι του Θεού ανοίγει μια “πόρτα” και έρχεται μία ευεργεσία και δίνει μία ανακούφιση για να μπορέσουμε να συνεχίσουμε. Είναι ένα έργο που θεωρούμε μεν σημαντικό, αλλά θεωρούμε πιο σημαντικό το πνευματικό έργο, το οποίο η Εκκλησία επιτελεί και το οποίο πρέπει ο λαός μας να γνωρίζει. Βλέπω στους ναούς και στις εκδηλώσεις μας λίγους Χριστιανούς και δεν απογοητεύομαι γιατί έχουμε λίγους Χριστιανούς, αλλά αρχίζω να σκέπτομαι που περιδιαβαίνουν οι πολλοί. Γιατί δεν αισθάνονται την ανάγκη να προσευχηθούν, να εκκλησιασθούν, να κοινωνήσουν, να εξομολογηθούν. Όλα τα πράγματα στη ζωή μας, τα επιδιώκουμε και τα επιδιώκουμε πιέζοντας τον εαυτό μας να τα κάνουμε. Δεν υπάρχει χώρος στις ψυχές μας για το μήνυμα του Χριστού, της Εκκλησίας, που είναι μήνυμα αισιοδοξίας, ελπίδος και ζωής μέσα σε όλη αυτήν την πολυπραγμοσύνη της

ημέρας; Είναι καλό το φιλανθρωπικό έργο της Εκκλησίας και ευχαριστούμε όλους όσοι το στηρίζουν και το αναγνωρίζουν, αλλά το κύριο έργο της Εκκλησίας είναι άλλο και σε αυτό, διαπιστώνω ότι έχουμε δυσκολία. Καταθέτω τον προβληματισμό μου ενώπιον του ευγενούς και πολιτισμένου λαού μας. Θέλω να πιστεύω ότι οι άνθρωποι γνωρίζουν το έργο μας. Ίσως να ευθυνόμαστε κι εμείς πολλές φορές που ο λαός μας δεν έχει τη λειτουργική παιδεία και διαπαιδαγώγηση που θα έπρεπε. Θέλω όμως να ελπίζω, ότι κάτι περισσότερο θα μπορέσουμε να οικοδομήσουμε στις ψυχές τους”.

- Βρισκόμαστε σε προεκλογική περίοδο. Αιωρείται η φημολογία πως η Εκκλησία, εσείς, υποστηρίζετε συγκεκριμένο συνδυασμό ή πρόσωπα. Τί απαντάτε;

“Είμαι 37 χρόνια κληρικός στην Μητρόπολη, 25 χρόνια ιεροκήρυξ και 12 Μητροπολίτης. Δεν ανεμείχθην ποτέ σε υποθέσεις τέτοιες διότι ήξερα ότι η ανάμειξη της Εκκλησίας σε παρόμοια θέματα ζημιώνει. Έχω όμως κάθε δικαίωμα να έχω άποψη και λόγο για όλα τα πράγματα που τεκταίνονται στον τόπο. Έχω προκρίνει άλλοτε αυτό μου το δικαίωμα να το εκφράζω, να το υποστηρίζω ακόμη και έως τέλους, διεκδικώντας το δίκαιον του λαού μας και τίποτε προσωπικό. Κι άλλοτε έχω προκρίνει ότι είναι καλύτερο το σιγάν του λαλείν, όταν ίσως η συζήτηση ζημιώνει κάτι. Να αναφέρω αρχικά πως εκφράζω τη λύπη μου, διότι από τα κοινά πράγματα της Αυτοδιοίκησης θα απουσιάζει ο κ. Γεώργιος Πουσσαίος. Όσο για τη συγκεκριμένη ερώτηση που μου θέτετε, θέλω να πω ότι μένω μακριά από όλα αυτά. Όμως επειδή με έχουν προκαλέσει κάτι ευθυνοανεύθυνες πένες, οι οποίες γράφουν και ανέγνωσα δημοσιεύματα και οι οποίες θέλουν – λίγο ή πολύ - να μου κάνουν και τον δάσκαλο, χωρίς να με εξονομάζουν - αλλά αντιλαμβάνομαι ότι σε εμέ απευθύνονται, τουλάχιστον το ύφος τους αυτό λέγει -, έχω να σας πω κάτι ξεκάθαρα. Η πίστη μας είναι αδιαπραγμάτευτη σε όλες τις βαθμίδες της ζωής μας. Και η αγάπη μας προς όλους τους ανθρώπους, ιερό μας καθήκον και ιερό χρέον μας. Σε παρόμοιες περιπτώσεις στο παρελθόν όταν προκλήθηκαν γεγονότα, πείστηκα και εκλήθην να κάνω δηλώσεις. Τότε, προτίμησα την σιωπήν. Καλό θα είναι να σεβόμαστε τα πράγματα και να μην ισοπεδώνουμε την πίστη μας με εκλογικούς συνδυασμούς, με προεκλογικά πυροτεχνήματα. Ο λαός μας έχει και την ωριμότητα και την ευθύνη να γνωρίζει τί πρέπει να πράξει. Η Εκκλησία εύχεται και προσεύχεται και η ευθύνη του καθενός μας είναι απόλυτα προσωπική του. Λυπάμαι για τις ακριτομύθιες που κυκλοφορούν και πολύ περισσότερο λυπάμαι για τη διδασκαλία των δημοσιευμάτων αυτών. Ας τα αφήσουμε στην άκρη και ας κοιτάξουμε τί είναι αυτό το οποίο χρειάζεται ο τόπος μας, πέρα από τις εκλογές. Ο κόσμος χρειάζεται ομόνοια, ομοψυχία σε επίπεδο πατρίδος και χρειάζεται όλοι μας να καταλάβουμε, αν ευθυνόμαστε, που ευθυνόμαστε και γιατί έφθασε ο τόπος εδώ. Και ο καθένας, να συνεισφέρει να βγει ο τόπος από τα αδιέξοδα”.

- Άρα, όποια και να είναι η επόμενη Δημοτική Αρχή, είναι δεδομένη η στήριξή σας.

“Ο Επίσκοπος είναι πατέρας ενός τόπου και ποτέ δεν διαχωρίσαμε τους ανθρώπους και δεν τους αφορίσαμε. Καλόν είναι να είμαστε προσεκτικοί όταν αναφερόμαστε

στην πίστη μας. Είναι ιερόν πράγμα και εγώ δεν την διαπραγματεύομαι για τίποτε. Ούτε για την οικογένειά μου”.

- Ολοκληρώνοντας, ποια ευχή απευθύνετε προς τους συμπολίτες μας;

“Θέλω να ευχηθώ για το Άγιο Πάσχα. Το μήνυμα της Αναστάσεως του Χριστού είναι μήνυμα ζωής, μήνυμα ελπίδος. Η Ανάσταση του Χριστού να δίνει δύναμη στις καρδιές μας, να συμπορευόμαστε, να έχουμε αγάπη μεταξύ μας, να στηρίζουμε ο ένας τον άλλον και πάνω απ' όλα να δώσουμε δύναμη στα παιδιά μας. Το χρειάζονται. Επισκέφθηκα τα Λύκεια και τα Γυμνάσια του νησιού και είδα απέναντι στα πρόσωπα των παιδιών, πολιτισμό, ευγένεια, δύναμη, αγάπη για τη μάθηση και τον αθλητισμό. Οφείλουμε στα παιδιά μας, να αφήσουμε μία παρακαταθήκη. Και αυτή η παρακαταθήκη πρέπει να είναι ζυμωμένη με το πρόσφορο της πίστης και της αγάπης μας για τον Χριστό, που ήρθε να φέρει στον κόσμο μήνυμα ζωής και σωτηρίας. Καλό Πάσχα σε όλους”.

- See more at:

<https://www.koinignomi.gr/news/koinonia/ekklisiastika/2014/04/04/iero-kathikon-mas-i-agapi-pros-oloys.html#sthash.r3Hc0R2h.dpuf>